Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії

Молодша група


Теоретичний тур

1. Розставте в порядку від меншого до більшого наступні величини: 
астрономічна одиниця, кілометр, ангстрем, парсек, морська миля, світловий рік, радіус Сонця, відстань до зорі Проксима, радіус орбіти Венери.

Відповідь: ангстрем (10-10 м), кілометр (1000 м), морська миля ( 1852 м), радіус Сонця (700000 км), радіус орбіти Венери (108 млн. км),, астрономічна одиниця (150 млн. км), світловий рік (9,5 трлн. км), парсек (30,8 трлн. км), відстань до зорі Проксима (40,7 км).

2.  Випишіть із наведеного списку слова, які є назвами сузір’їв: Ящірка, Лебідь, Рак, Щука, Гідра, Аріадна, Кассіопея, Оріон, Полярна, Ліра, Динозавр, Кит, Малий Тигр, Лев, Малий Лев, Мікроскоп, Телевізор, Великий Пес, Великий Кіт, Курка, Лисичка.

Відповідь: Ящірка, Лебідь, Рак, Гідра, Кассіопея, Оріон, Ліра, Кит, Лев, Малий Лев, Мікроскоп, Великий Пес, Лисичка.

3. Яка зоря яскравіша: Вега (блиск 0,03 зоряних величини) чи Полярна (блиск 2,02 зоряних величини)? Приблизно у скільки разів? Відповідь поясніть.

Відповідь: Більш яскравою є зоря Вега. Її видима зоряна величина на 2 менша, ніж у Полярної. Це означає, що  Вега  приблизно у 6,3 рази яскравіша.


4. Визначте період обертання астероїда № 10876 якщо відомо, що в перигелії своєї орбіти  він знаходиться на відстані 0,3 а.о. від Сонця, а в афелії віддаляється від нього на відстань 1,7 а.о.

Відповідь: Легко бачити, що велика вісь орбіти астероїда рівна 2 а.о., а велика піввісь – 1 а.о.  Період обертання визначаємо скориставшись третім законом Кеплера: Т = 1 рік.


5. На якій географічній широті земної поверхні зоря Бенетнаш (η Великої Ведмедиці) проходить через зеніт? Екваторіальні координати Бенетнаш: α = 13 год 46 хв; δ = +49˚34΄.

Відповідь: Момент проходження зорі через зеніт співпадає з моментом її верхньої кульмінації. Очевидно, що висота  h = 90° . З формули висоти світила у верхній кульмінації  h = 90° - φ + δ знаходимо: φ = δ. Отже, зоря Бенетнаш проходить через зеніт на географічній широті    φ = +49˚34΄.

6.    Юпітер вступив у з’єднання з повним Місяцем (тобто на небесній сфері вони видимі поруч ). Як називається така конфігурація планети? Оцініть відстань між Землею і Юпітером у цей момент, вважаючи орбіту Юпітера колом радіусом 5,2 а.е.

Відповідь: Юпітер спостерігається поруч з повним Місяцем,  отже, він знаходиться на небесній сфері на 180˚ від Сонця. Така конфігурація називається протистоянням. Оскільки відстань від Сонця до Юпітера 5,2 а.о., а відстань від Сонця до Землі 1 а.о., то відстань між Землею і Юпітером – дорівнює 4,2 а.о.
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В деяку дату Місяць можна було бачити таким, яким він показаний на малюнку.

1. У якій фазі перебуває Місяць?

2. В який час доби і в якій частині горизонту він спостерігався?

3. Намалюйте приблизний вигляд Місяця, який він мав через три тижні після цієї дати. В якій частині горизонту його можна буде спостерігати в той же час доби, коли було зроблено фотознімок?
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Відповідь: 

1. На нічному боці Місяця ми можемо ототожнити деякі об’єкти поверхні, зокрема, Море Криз і кратер Тіхо. Робимо висновок, що на малюнку зображено серп старого Місяця.

2. Серп старого Місяця спостерігається вранці у східній частині горизонту.

3. Через три тижні Місяць буде перебувати у фазі поблизу останньої чверті. Вранці його можна буде спостерігати у південній частинні горизонту. Вигляд Місяця буде приблизно таким
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